
Praha 3 si připomíná 190 let od narození Karla
Hartiga, prvního starosty Žižkova
03.05.2023
Byl vášnivým stoupencem českých zájmů uvnitř habsburské monarchie, stojí za současnou tváří Žižkova.
Výročí si Praha 3 připomene např. vydáním vzpomínkové publikace, komentovanými procházkami či
venkovní výstavou.

Karel Hartig se narodil 4. května 1833 v Sedlčanech. Přiženil se však do Prahy a roku 1876 byl zvolen
prvním starostou nově vzniklé obce s pozdějším názvem „Žižkov“. „Osobnost Karla Hartiga je pro nás
v několika ohledech inspirující. V dobách rakouské monarchie patřil mezi horlivé české vlastence,
podporoval spolkařství a veřejný život. Karlu Hartigovi také vděčíme za založení Žižkova. Vypracoval plán
prvních žižkovských ulic a následně zde postavil kolem 60 domů — mezi nimi školu na Komenského
náměstí nebo budovu první žižkovské radnice na dnešním Prokopově náměstí,“ přibližuje Hartigův odkaz
starosta Prahy 3 Michal Vronský.

Praha 3 přichystala k výročí 190 let od Hartigova narození řadu vzpomínkových a edukativních akcí.
Ve čtvrtek 4. května v 10 hodin zástupci Prahy 3 položí věnce u hrobu Karla Hartiga na Olšanských
hřbitovech. Téhož dne odpoledne — konkrétně v 16:30 hodin — bude v Infocentru Prahy 3 (ul. Milešovská
1) pokřtěna nová kniha historika Jana Vlka s názvem „Karel Hartig. Stavitel – finančník – národovec“.
Na náměstí Jiřího z Poděbrad pak bude oficiálně zahájena nová výstava, která přiblíží mnohovrstevnatý
životní a politický příběh Karla Hartiga, včetně jeho zásadního spojení se Žižkovem. Vzpomínkového
programu se zúčastní rovněž Ivan Janeček, starosta Sedlčan, odkud Karel Hartig pochází. Expozici si
veřejnost bude moci prohlédnout až do 27. června.

Na Hartigův odkaz se bude vzpomínat rovněž prostřednictvím procházek s odborným výkladem.
„Tematicky se budeme soustředit na tři oblasti Hartigova veřejného působení. Karla Hartiga představíme
jako urbanistu a stavitele, který stojí za nezaměnitelným architektonickým charakterem Žižkova.
Zaměříme se i na to, jak ve své době prosazoval české zájmy. Jedna z procházek tak povede Vítkovem,
kde se Hartig navzdory úřadům opakovaně snažil vyvěsit prapory s vlasteneckým významem. V neposlední
řadě dojde na místa, která se vážou k Hartigově roli žižkovského starosty,“ popisuje program procházek Jiří
Hannich, mluvčí Prahy 3. Komentované procházky Žižkovem se uskuteční 15., 22. a 29. května, vždy od 16
hodin. Doplní je beseda o Karlu Hartigovi s autorem výroční knihy Janem Vlkem a předsedou Klubu přátel
Žižkova Filipem Stomem. Beseda proběhne 21. června od 17 hodin v Galerii pod radnicí na Havlíčkově
náměstí.

V červnu loňského roku zastupitelé Prahy 3 schválili záměr pojmenovat po Karlu Hartigovi ulici, jež
by svým názvem měla nahradit současnou ulici Koněvova. O přejmenování příslušné ulice rozhodnou
pražští radní, potažmo i zastupitelé hlavního města Prahy.
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